

最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》发布

# 《太原日报》《太原晚报》、太原新闻网入选

本报讯(记者 张秀丽)7月2日,国家网信办公开发布了最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》(截至2025年6月)。《太原日报》《太原晚报》、太原新闻网列入互联网新闻信息稿源单位。

此次名单涵盖稿源单位1451家,包括:中央新闻网站和重点理论网站31家,中央新闻单位及其主管主办的报刊网站86家,中央和国家机关、群

团组织等主管主办的报刊网站122家,其他单位主管主办的报刊网站8家,中央和国家机关、群团组织等政务发布平台87家,地方新闻网站513家,地方新闻单位573家,省级政务发布平台31家。

互联网新闻信息稿源单位名单仅明确列出稿源单位主体(报纸、期刊、通讯社、广播电台、电视台、互联网

站),不再一一展示其公众账号、应用程序、论坛、博客、微博客、即时通信工具、网络直播等具体服务形式。其中,中央和国家机关、群团组织等政务发布平台和省级政务发布平台明确展示其官方网站、微博公众账号、微信公众账号、应用程序。

稿源单位(除中央和国家机关、群团组织等政务发布平台和省级政务发

布平台外)取得互联网新闻信息服务许可的公众账号、应用程序、网络直播等服务形式发布的新闻信息,皆可作为新闻信息转载来源。稿源单位取得互联网新闻信息服务许可情况,可通过国家网信办官方网站([www.cac.gov.cn](http://www.cac.gov.cn))一“全国网信政务办事大厅”版块一“互联网新闻信息服务单位许可信息”入口进行查询。

## 关注降雨

### 社区排查除险情 冒雨织密安全网

本报讯(记者 韩睿 周利芳 李涛 文/摄)7月2日8时至3日8时,我市普降中雨,局部大到暴雨。社区闻“汛”而动,迅速组织网格员队伍冒雨展开全域安全巡查。从排查危树危房到疏通排水管网,从挪移隐患车辆到彻查电路设施,一张由网格力量编织的立体防护网在暴雨中迅速铺开。

7月3日早上7时,在享堂北街1号院,矿机社区网格员手持雨伞蹚水而行,重点巡查老旧建筑墙体状况及院内大树。发现数辆私家车停靠在树干倾斜的树下,网格员立即通过登记信息联系车主,紧急指挥车辆转移至安全区域,避免可能发生的树木倒伏险情。

同一时间,平北西二巷社区庞主任带领网格员冲锋在前。针对辖区内老式平房集中区域,他们攀梯登顶逐户检查房顶渗漏情况,对3户出现瓦片松动的屋顶进行临时加固。雨水顺着他们的雨衣灌进衣领,也顾不上处理。

七府坟西街社区4支巡查小队对辖区展开地毯式摸排:一组紧盯低洼易涝点,实时监控积水深度;二组携带工具疏通被落叶堵塞的排水口;三组重点检查露天电线箱防水密封状况,对两处出现外壳破损的配电箱作绝缘应急处置;四组动态巡视边坡



挡墙,建立起全链条风险防控体系。

在海西社区主次干道,网格员化身“清道夫”。他们冒雨掀开沉重的水箅子,徒手清理堵塞下水口的杂物。积水中漂浮的树枝、塑料袋被不断捞出,加速路面积水泄排。“井盖就是安全阀,早一秒疏通,就少一分危险!”浑身湿透的网格员李建军喊道,手中清淤的动作丝毫未停。

当天,前机社区迅速组织工作人员对辖区内各小区开展防汛入户排查行动,重点检查积水内涝、房屋漏水和安全隐患,防范次生灾害发生。社区工作人员分组深入各小区,仔细排查低洼路段、地下车库、老旧房屋等关键区域,记录积水点

和房屋渗漏情况,并联合物业及时疏通排水管道、清理淤堵杂物。此次行动共覆盖辖区内29个小区,处理积水问题15处,有效降低降雨对居民生活的影响。

康乐苑社区第一时间组织网格员、志愿者,对老旧房屋、危墙、树木等进行“拉网式”排查,对存在安全隐患的区域设置警示标志,并安排专人盯守。清理疏通排水管道12处,确保排水系统畅通。联合物业配备充足的防汛沙袋、抽水泵等物资,防止雨水倒灌楼栋地下室。同时,通过社区微信群、电子显示屏、宣传栏等渠道,及时发布天气预警信息和防汛避险知识,提醒居民做好防范措施。另

外,社区成立防汛应急小组,严格执行领导带班和24小时值班制度,确保人员在岗在位。应急抢险队伍随时待命,一旦发生险情,能够迅速出动、有效处置。目前,社区已妥善处理积水点3处。

记者了解到,为了应对此次雨情,我市多个社区同步启动应急值守机制,网格员通信设备24小时畅通,随时应对突发险情。疾风骤雨中,一抹抹穿梭于街巷的“网格红”,用浸透雨水的背影诠释着基层守护者的担当。他们以脚步丈量安全底线,以双手筑牢防汛堤坝,在风雨交加的城市角落,默默书写着平凡却坚实的平安答卷。

### 低洼处积水 消防急救援

本报讯(记者 申波)受强降水影响,我市南部一些地势低洼处出现积水,导致人员和车辆被困。险情出现后,市消防救援支队迅速调集人员,奔赴一处出现险情的现场,将被困者安全救出。

7月3日清晨6时30分许,一男子驾车经过马练营路与电子街交叉口时,因积水导致车辆被困。高先生介绍,仅仅十几分钟的时间,积水已经涌进车厢。消防救援人员迅速赶到,将他从积水中救出。

上午9时许,小店区北格镇

张花村一民房因暴雨积水出现倒灌,屋内一名老人与两名儿童被困。市消防救援支队指挥中心接到报警后,立即调派6名潇河特勤站的消防救援人员驾车奔赴现场。9时35分,救援力量抵达时,强降雨引发的积水已灌入民房深处,情势比较紧急。消防救援人员迅速展开营救。凭借专业素养与高效协作,15分钟后,成功将3名被困者全部转移至安全地带。

当日,市消防救援支队共接到城市内涝警情12起,消防救援人员全力救援,共安全疏散20人。

### 登机遇降雨 航司发雨衣

本报讯(记者 李涛)7月3日清晨,正值早间航班出港高峰,户外持续降雨。对于远机位的航班,旅客从摆渡车下来后,需要在户外步行一段距离。为了不让旅客淋雨,东航山西分公司1个小时内,迅速发放了800件雨衣。

清晨,太原至哈尔滨的MU6609、太原至广州的MU5251、太原至南京的MU2135等停靠在远机位的航班,均按计划有序开展登机工作。雨势较大,东航的地服团队迅速启动应急预案,登机口处,工作人员第一时间向排队旅客配发雨衣,并通过广播系统循环播放机坪防雨安全提示。

针对老年旅客、携童旅客等特殊群体,工作人员主动上前协助穿戴雨具,确保每位旅客都获得妥善照顾。在机坪接驳过程中,地服团队采用分批引导方式组织旅客有序下车,最大限度缩短旅客在雨中的暴露时间。待航班完成登机流程后,工作人员及时回收旅客脱下的雨衣,以便循环使用。

据统计,7月1日至3日,东航山西地服部已累计向旅客发放雨衣近3000件。